

辽宁抚顺“女德班”学员：每天逼自己忏悔 感觉思考有罪



划重点：

1. 晓琴在女德班学习了12天，印象最深的是不停的逼自己忏悔。里面的人不会提问，也不让别人提问，感觉思考有罪。
2. 学生小董说，现场感觉校长康金胜就像救世主一样拯救了很多人。康校长还说杀动物时肉会有毒，女子要剪短发、穿唐装。
3. 学校宣传册说，有人学习传统文化后戒掉毒瘾。专家：基本是博眼球。
4. 该校校长康金胜还是六家公司的法人代表，其中四家被吊销营业执照。

12月4日，辽宁抚顺市传统文化教育学校义工为学员做好最后一顿午餐。吃完饭后，在现场教育局人员监督下，学员们陆续离开。

该校开设的女德班，由于倡导“打不还手，骂不还口，逆来顺受，坚决不离”、“点外卖就是没妇道”等，还让学员徒手擦边坑，动辄磕头忏悔等，引发舆论持续关注。

此前一天，抚顺市教育局通报称，该校在审批地点之外的顺城区会元乡马金村私自开班授课，属于无证办学机构，其“女德班”教学内容中存在有悖社会道德风尚的问题，现已要求学校停止办学，并遣散女学员。尽管该校有义工辩称，外界对学校有误解。

对于“女德班”，曾经参加该校组织论坛的一名学生告诉澎湃新闻（www.thepaper.cn），她在论坛上听了3个小时的女德课，“康金胜校长只有一个观点，女人只能相夫教子，不能在外面干活”，感觉是洗脑。另一名参加“女德班”培训的学员也表示，在学校里，总觉得是活在过去，每天都盼着出来。



抚顺传统文化学校，学员在看宣传视频。本文图片均来自 澎湃新闻记者 李延兵 摄

女德班学员：总有点活在过去的感觉

12月6日，今年参加抚顺传统文化学校的女德班学员晓琴（化名）接受澎湃新闻采访时说，“女德班”和弟子规都是封闭式学习，女德班会在第十天时发手机和家人联络，弟子规结束临走时发回手机，中间没有和外界联系的机会。

在女德班学习了12天，晓琴感觉活在过去，和外界脱节，脑子空空的。她想保持人和人之间正常的交流，最后没坚持到20天，就出去了。

按照学校规定，学校里每天早上4点半起床，晚上9点休息，晓琴一开始不适应，一直睡不着，也起不来。

据晓琴描述，在学校里面，除了一天固定几个时段的课程，其他大部分时间都是反复的跪在地上擦地板，擦便池。“里面的人不会提问，也不让别人提问，给我的感觉是，思考有罪。”

“在里面大家都不说话，有时候有人讲话，旁边也会有义工伸头提醒，注意止语。”晓琴说，一开始在讲课时，老师说过注意坐姿，坐在椅子前三分之一处，不能二郎腿，还要挺直腰背，但后面学员基本普遍腰酸，身形也就渐渐弯回去了。

12天的女德学习，给晓琴印象最深的是，不停的逼自己忏悔，老师讲《女诫》，基本形式是读一段原文，然后开始天马行空，现身说法，自己以前做的多不好，多违背书里的教诲，现在知道错了。

在学校里，晓琴看到的是，所有学员都会觉得，所有的错都是因为自己，都是因为没有学习传统文化。

在女德班学习的学员，因为很多来自原生家庭破裂，忏悔时会说自己不孝，给父母招致灾祸，导致的家庭不幸，“比如有的人以前不做饭，书里说女子应该多在厨房待着，就此开始一大段忏悔，因为自己没有学习传统文化，所以导致婚姻不幸。”

在一堂冥思课上，老师让她们冥想，她们相信“水知道答案”，“如果你对一杯水说，我爱你，水就会有善意的结晶，我恨你，水就会结出恶意的结晶”。晓琴之前看过关于“水知道答案”的理论，但是他觉得老师言论属于无稽之

谈，属于伪科学。

晓琴原本以为学习女德会很兴奋，在里面的时候每天盼着出来，真的离开时，发现自己已经没有什么情绪了，只是觉得很累，很困，很希望好好睡一觉，休息一下。



抚顺传统文化学校。

参加学校组织论坛学生：感觉被洗脑

小董（化名）是一名在沈阳志成中学就读的高三学生，2015年9月参加过三天抚顺传统文化学校组织的论坛，“那一次，学校的3000多名学生都去了。”

“每个学生都必须带着家长去，如果没有带家长，就不允许学生进去。”小董告诉澎湃新闻，因为他的家长没有到，所以在外面站了两个小时才进现场，现场的志愿者见每一个入场的来宾都会说：“家人你好，然后鞠躬90度。”

论坛开始，先唱国歌，然后一起做一种叫幸福脸的体操。“特别幼稚，和幼儿园的广播体操一样。”小董说。

现场感觉校长康金胜就像救世主一样拯救了很多人。那些讲述自己故事的都自称是“卖淫女”、“吸毒者”、“手淫者”、“拐卖妇女者”，她们在讲述时，都先忏悔，然后都说跟校长学习传统文化后变得相夫教子，变成好人。这些讲述者说完自己的故事后，面对观众当场下跪，忏悔，扇自己耳光。

“一名失足妇女讲述自己和很多人发生过关系，最后在抚顺传统文化学校学习几个月后变得相夫教子。”小董说，他在论坛上听了三个小时的女德课，感觉只有一个观点，就是女人只能追求相夫教子，不能在外面干活。

小董告诉澎湃新闻，在论坛上，康金胜抓着一个因为酗酒瘫痪的人的胳膊使劲摇，称这就是喝酒的代价，根本不管当事人的人感受。每天论坛的最后环节，都是“忏悔”，在台上下跪，扇自己耳光，说康校长是救星。

让他觉得不可思议的是，康金胜校长说，不能吃肉，因为杀动物的时候动物体内会产生毒素，肉会有毒。

“康校长说，女人只有剪短发，穿唐装才好看，女子穿时尚的衣服不好看。”小董觉得这有点要返古被洗脑的感觉。

传统文化能戒毒？专业人士：博眼球

澎湃新闻从参加女德班学员处获得了一份学校的宣传册，里面一则《从“黑道”回头的吸毒者》的文章描述的是一个黑道老大吸毒9年学习传统文化戒毒的故事。

文章中的王清涛是黑龙江鹤岗人，2015年之前是一个吃喝嫖赌抽、坑蒙拐骗偷样样都干的人。文中王清涛自称中学没毕业就混入黑社会，到处打架生事。曾经骗过一名16岁的女孩去广东做妓女，后来又干起买卖“小姐”的坏事，成为警察天天抓捕的对象，因为抢劫火车被判刑三年。被释放后的的王清涛一边偷盗一边吸毒，还赌博，至今已经有9年的吸毒史。

文中，王清涛称自己是糟蹋女孩上百人，干了许多伤天害理的事情。但是因为2015年8月参加了传统文化学习班，他吸毒的恶习戒掉了，现在和妻子詹冰秋以及孩子一家在学校做义工。

12月5日，在该校已经做了2年多的义工詹冰秋接受澎湃新闻采访时称，她的丈夫就是王清涛，丈夫多年吸毒，常年不回家，一回家就用刀砍她，孩子自卑，为了改变命运，她搬家20多次，对生活失去了念想，很多次，她想过跳楼自杀。2015年8月，詹冰秋在网上搜寻“改变命运”的方法，看到抚顺市传统文化学校有“改变命运”四个字，于是逼丈夫学习，自己也学习。因为在学校学习了半年，现在她和丈夫相敬如宾。

12月6日，澎湃新闻再次致电詹冰秋，问及王清涛9年毒瘾是如何戒掉的，詹冰秋不愿意回答，并确定说丈夫毒瘾已经戒掉。

一名在北京从事11年戒毒工作的专业人士告诉澎湃新闻，吸毒人员身体的毒瘾在停用毒品后，一个月内基本会戒掉，但心瘾却需一生的努力，大部分戒毒者戒毒不久后还会复吸。靠学习传统文化《弟子规》戒掉毒瘾，他认为几乎不可能。该专业人士表示，戒毒是个漫长的过程，戒毒人员先要戒掉躯体毒瘾，再戒掉心理毒瘾，长期吸毒人员，性格会扭曲，一般自己说的都非常好，但实际并不是这样，撒谎成了他们的习惯。

该专业人士告诉澎湃新闻，靠学习传统文化戒毒基本上是在博眼球，经不起时间考验。



抚顺传统文化学校“道德讲堂”。

学校声称“办学8年让几万个家庭和睦”

这到底是一所怎么样的学校？

据抚顺市传统文化研究会官方网站“中华弟子规”介绍，该会属公益性群众组织，前身是2010年成立的“报恩堂”，后经抚顺市民政局批准，于2011年4月正式成立“抚顺市传统文化研究会”。抚顺市传统文化教育学校正是该研究会所创办，校长康金胜是研究会会长。抚顺市教育局工作人员告诉澎湃新闻，抚顺市传统文化研究会有合法手续。

抚顺市文化研究会官网“中华弟子规”显示，学员学习地方有两处：一处为公民道德讲堂，开设《弟子规》和《了凡四训》学习班，招收学员以抚顺市人为主；

另一处在抚顺市会元乡马金村“抚顺市传统文化学校”，也是主校区，每月开办二期七天封闭式的《弟子规》，一期20天的“女德班”。

学校官方微信公众号“抚顺传统文化教育”显示，“女德班”每月1日开学，目前已经招收了37期学员，每期10人至40人不等，该校在郑州、温州和海南三亚设有分校。学校还设有长期青少年学习班。面向全国各地招收学员，参加学习的人员，不收取任何费用，一切吃住、学习资料等全部免费。

一份抚顺市传统文化教育学校发布的声明称，办学8年来，到学校学习的学员很多是抑郁症患者、吸毒者、网瘾少年、三陪小姐、不孝父母的人，通过学习发生了巨大变化，让一个个痛苦的家庭获得了幸福。

声明还宣称，近8年来，已经办了78期《弟子规》班，36期《女德》班，14期《了凡四训》班，使几万个家庭得到和睦。

学员吴东（化名）告诉澎湃新闻，自己是刚毕业的大学生，秦皇岛人，因为父母总吵架，他不愿回家。据吴东母亲介绍，在家里，吴东从来不做家务，黑白颠倒，一天只吃一顿饭。在学校里，则被要求打扫卫生，刷盘洗碗。学习后，儿子回家主动要求洗碗，让她感动。

“女德班”招生信息已删除

12月3日，温州分校一名周姓工作人员告诉澎湃新闻：“我们的培训课程没那么极端，教授的都是传统儒家思想文化。虽然是合办机构，但我们很少接受对方具体指导，目前我们还没有接到上级主管部门的相关指示。”

抚顺市传统文化学校义工侯成菊说，学校在三亚还有一个课堂，郑州分校因为住宿不允许，学员住宿不方便，已经停止办学了。

侯成菊称，12月3日，学校接到教育局通知要求遣散学员，现在学员已离开学校，还有一些留下来的是义工。她说：“我们把家里财产都卖了，已经无家可归，没有地方去了。”

侯成菊告诉澎湃新闻，义工为学校的房子投入了很多钱，除了这些，很多工作也都是义工做的，包括混泥土，砌墙，粉刷，铺地。

12月4日中午，澎湃新闻记者前往抚顺市传统文化学校，一名义工表示，学员均已遣散，现在留下的义工是无家可归的，她们也坚持留下，因为这里是她们的家。

学校如何经营？资金来源哪里？侯成菊说：“我们办学不收取费用，有人愿意办，就带走课程进行学习，所有学员，不收取任何费用，并且管吃住。”

侯成菊告诉澎湃新闻：“我们自己租了近70亩地，还经营一个唐装厂，在女德班里，教学员如何做烙饼，做蛋糕，做唐装，教她们如何种地。人吃苦才能知道感恩，才能知道孝道，在学习的过程中，发现自己的孝心和良心。”

侯成菊在学校里待了8年，她说，校长康金胜种了20多年地。这次留下来的，大部分是学完课程后，愿意为大众服务追随校长康金胜才做义工的，没有任何收入，吃穿住都在学校，没有工资，特别困难的学员，学校会给几百块钱的生活补助。

12月5日，澎湃新闻登录抚顺市传统文化教育学校的微信公众平台，再次查询有详细的报名信息、校长康金胜的演讲视频以及“女德班”课程视频，发现有关康金胜和“女德班”所有的相关信息已全部删除。



抚顺传统文化学校“基地”，学校已经遣散学员，大门紧闭。

校长康金胜：开六家公司，四家被吊销营业执照

官方网站显示，抚顺市传统文化研究会还相继成立了“报恩唐装厂”和“养心素食馆”，而这两家公司目前均在继续营业。

12月4日，澎湃新闻走访抚顺传统文化学校时发现，学校大门挂有两张门牌，除了是抚顺市传统文化研究会培训基地之外，还是抚顺市陶公文化产业发展有限公司所在地。

通过“天眼查”查询发现，抚顺陶公文化产业发展有限公司注册资金500万元，由康金胜和王丽两名自然人股东投资设立。而抚顺市传统文化研究会的注册资金3万元，是抚顺市民政局登记注册的社会团体，业务主管单位是抚顺市文联。而抚顺市传统文化教育学校的投资信息，在天眼查系统显示的是“未公开”。

澎湃新闻通过“天眼查”发现，抚顺市传统文化教育学校校长康金胜除担任抚顺市传统文化研究会法人代表之外，还是另外6家单位的法人代表。这6家单位，有投资公司、矿泉水公司、文化产业公司、基因生物公司、素食馆和一家刺绣厂。需要指出的是，除抚顺陶公文化产业发展有限公司和抚顺市顺城区养心素食馆外，其他四家机构均已吊销营业执照。

登录国家工商总局商标局商标查询系统查询得知，“壹生圆”商标2016年3月提交的申请，属于服装类，可用于裤子、外套、上衣、裙子、连衣裙、裙裤、旗袍、披肩和围巾，而该商标的申请人是康金胜。而抚顺市传统文化教育学校“壹生圆”的唐装品牌多次在学校和官网上出现，并称“壹生圆”的唐装品牌走向国门。

澎湃新闻在抚顺市传统文化学校公众号“抚顺市传统文化教育”上看到，抚顺陶公文化产业发展有限公司所销售的无公害蔬菜、唐装、月饼、面食、中药材等所有费用全部用于免费办学。

截至发稿，澎湃新闻多次希望采访校长康金胜，义工回复说，校长不在学校，不方便接受媒体采访。

我相信保持开放和直接的价值，我也相信让人们明白一般意义上的业务表现和公司某些阶段所面临困境的价值。

在楼继伟看来，进行房产税改革有多重好处，“不仅是实现房地产业健康发展的客观要求，也有利于合理调节收入分配差距。

当前文章：<http://www.wallfaves.com/news/k7q3h3.pdf>

发布时间：2018-01-22 00:00:00

[僵尸先生](#) [电影天堂](#) [银河国际装饰](#) [张大春](#) [张大春](#) [六道](#) [超神建模师](#) [环氧地坪](#)
[好汉哥持刀砸车窗](#) [高速模切机](#)